



NEMZETI ADÓ- ÉS VÁMHIVATAL
Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága
Igazgató



2038057318

Ügyintéző: Mészáros Norbert örgy.
Telefonszám: 0622/513-784
Ügyszám: -
Hivatkozási szám: -
Mellékletek száma: -
Tárgy: A magánfőzés szabályainak változása

**Fejér Megyei Települési Önkormányzatok
részére**

Tisztelt Önkormányzati Adóhatóság!

Tájékoztatom, hogy a Magyar Közlöny 183. számában megjelent az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény és egyes adótörvények módosításáról szóló 2015. évi CLXXXVII. törvény, amely többek között módosítja a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény *(a továbbiakban: Jöt.)* magánfőzésre vonatkozó rendelkezéseit is.

A fentiekkel kapcsolatban engedje meg, hogy röviden összefoglaljam a változásokat és az azzal kapcsolatban felmerülő feladatokat tekintettel arra, hogy a magánfőzés intézményét a jogalkotó felügyeleti szinten egyrészt az önkormányzati adóhatóság, másrészt a vámhatóság hatáskörébe utalta.

Jelen tájékoztatásomat a jelentkező feladatok hatékony ellátása, valamint a hatóságaink közötti további eredményes szakmai együttműködés érdekében is teszem meg.

I. A párlat adójegy

A korábbi szabályozás szerint a magánfőzőknek az adott évben magánfőzés keretében előállított párlat után tárgyévét követő január 15-ig kell adóbevallást benyújtani és a bevallással együtt az éves átalányadót (1.000,- forint) megfizetni a lakóhely szerinti önkormányzati adóhatóság részére.

Ez az adófizetési kötelezettség 2016. január 15-i fizetési határidővel a 2015-ös évre vonatkozóan továbbra is fennáll.

Ugyanakkor a 2016-os évre vonatkozóan bevezetésre került a **párlat adójegy**.

A párlat adójegy egy a magánfőző nevére kiállított, sorszámozott, papír alapú, vagy elektronikus vámhatósági igazoló szelvény, ami 1 liter magánfőzött párlat után 700 forint jövedéki adó megfizetését, valamint ellenőrzéskor darabonként 1 liter párlat eredetét igazolja.

Formailag, illetve felhasználását tekintve nem azonos a zárjeggyel, adójeggyel.

Párlat adójegyet csak az a magánfőző igényelhet, aki a desztillálóberendezés megszerzését a tulajdonszerzéstől számított 15 napon belül előzetesen bejelentette a lakóhelye szerinti önkormányzati adóhatóság részére.

A párlat adójegy után fizetendő jövedéki adót (adójegyenként 700 forint) a 942 jelzésű NAV egyéb termékek jövedéki adója elnevezésű 10032000-01037313-00000000 számú bevételi számlára kell a magánfőzőnek befizetni. A magánfőzőnek a 2016. évi első igényléskor legalább 3.500,- forintot kell megfizetnie (ehhez tárgyévben első alkalommal legalább 5 db adójegyet kell igényelni).

A befizetést az igénylő lakóhelye szerint illetékes megyei/fővárosi adó- és vámigazgatóság (a továbbiakban: *Igazgatóság*) vizsgálja, az igényléstől eltérő összegű befizetés, vagy befizetés hiánya miatt felszólítást küld a magánfőző részére. Amennyiben a magánfőző a felszólításban foglaltaknak nem tesz eleget, a párlat adójegy igénylésre vonatkozó eljárást az Igazgatóság megszünteti.

A jogszabály alapján a párlat adójegy utáni jövedéki adó 942-es jelzésű számlára való megfizetése banki átutalással és postai készpénz-átutalási megbízás használatával történhet.

A Jöt. 67/A. § (5d) bekezdése alapján az adójegy kiadásáról az Igazgatóság tájékoztatja a desztillálóberendezés tárolási, használati helye szerinti önkormányzatot.

Amennyiben a magánfőző a tárgyévben valamilyen okból nem állít elő párlatot, vagy a tervezettnél kevesebb párlatot állít elő és az igényelt és szabályszerűen átvett párlat adójegyet nem használja fel abban az esetben a megfizetett jövedéki adó nem igényelhető vissza.

II. A párlat adójegy igénylés

A párlat adójegy igénylést formanyomtatvány felhasználásával a magánfőző a lakóhelye szerint illetékes Igazgatósághoz kell benyújtani.

A Jöt. 64. § (6) bekezdésének módosítása kapcsán egy új elektronikus nyomtatvány kerül bevezetésre „NAV_J27 – Magánfőzők párlat adójegy megrendelése” néven (a továbbiakban: *párlat adójegy megrendelő*), amely elektronikusan és papír alapon egyaránt benyújtható (írásban személyesen, postai úton, telefaxon, vagy elektronikus úton az ügyfélkapun keresztül) a lakóhelye szerint illetékes Igazgatóság részére.

A párlat adójegy megrendelő beszerezhető az Igazgatóságokon papír alapon, továbbá – 2016. január 1-től – letölthető a NAV internetes honlapjáról elektronikus, illetve pdf formátumban is.

Az Egységes Képviselői Nyilvántartás 2016. január 1-jei bevezetését követően a magánszemélyek – ügyfélkapus jogosultságuk birtokában – előzetes vámhatósági regisztráció nélkül is be tudják nyújtani beadványaikat.

III. A párlat adójegy ügyfél részére történő kiadása

Amennyiben a desztillálóberendezéssel kapcsolatos szükséges információ az Igazgatóság saját rendszerében megtalálható vagy az önkormányzati adóhatósággal történt egyeztetést követően megállapítható, hogy a bejelentést a magánfőző megtette, és a jövedéki adót megfizette, abban az esetben az adójegy kiadható.

IV. A szakvélemény

A magánfőzés szabályainak betartását ellenőrző önkormányzati adóhatóság eljárása során a tényállás tisztázása, továbbá a Jöt. szerinti elkobzás érvényesítése érdekében lefoglalást rendelhet el, továbbá a desztillálóberendezés és az azon előállított termék jogszabályi követelményeknek való megfelelése tárgyában díjmentesen szakvéleményt kérhet a vámhatóságtól.

Amennyiben az önkormányzati adóhatóság megkeresése a párlat összetételének, fizikai-kémiai tulajdonságainak megismerésére irányul, abban az esetben a vámhatóság a párlatból mintát vesz, melyet megküld a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szakértői Intézetének (*továbbiakban: Intézet*). Az Intézet a minta laboratóriumi vizsgálatát követően elkészíti a párlatra vonatkozó szakvéleményt és azt az illetékes Igazgatóság útján megküldi a szakvéleményt kérő önkormányzati adóhatóság részére.

Egyéb esetekkel (pl: desztillálóberendezés működésével, stb.) kapcsolatos megkeresés esetén az Igazgatóságoknak kell a szakvéleményt elkészíteni.

V. A magánfőzés szabályainak ellenőrzése, jogkövetkezmények

A magánfőző desztillálóberendezésének bejelentésével kapcsolatban és a magánfőzés szabályai betartásának ellenőrzésével kapcsolatban – *kivéve a magánfőzött párlat jogszabálysértő értékesítését* – az önkormányzati adóhatóság jár el.

A magánfőzött párlat jogsértő értékesítésén túl továbbra is a vámhatóság jogosult az eljárás lefolytatására, amennyiben:

- a) a párlatot előállító természetes személy nem töltötte be a 18. életévét,
- b) a természetes személy nem minősül gyümölcsstermesztőnek,
- c) a párlat-előállítás céljára kialakított desztillálóberendezés űrtartalma a 100 litert meghaladja.

Az önkormányzati adóhatóság az általa lefoglalt jövedéki terméket és desztillálóberendezést elkobozza és megsemmisítésre átadja az állami adó- és vámhatóságnak, ha a jövedéki ügyben jogerősen – a 2016. január 1-jén hatályos – Jöt. 116/C. § szerinti – *a magánfőzésre vonatkozó ún. „egyéb”* – bírság kerül kiszabásra.

Az önkormányzati adóhatóság döntése alapján elkobzott jövedéki termék és/vagy desztillálóberendezés átadás- átvételéről a vámhatóság jegyzőkönyvet vesz fel két példányban, amelyből egy példány az önkormányzat részére átadásra kerül. A jegyzőkönyvben feltüntetésre kerülnek a magánfőző adatai, akitől a termékeket az önkormányzati adóhatóság elkobozta, továbbá a jegyzőkönyvhöz kerül csatolásra az elkobzásról szóló döntés egy példánya.

VI. A megsemmisítés

Az elkobzott termékek megsemmisítése iránt az általános szabályok szerint – a Jöt. 120.§ rendelkezéseinek értelemszerű alkalmazásával – a vámhatóság intézkedik.

Amennyiben az önkormányzati adóhatóság a magánfőzés szabályainak ellenőrzése során az évente előállítható mennyiségi korlát túllépését észleli, erről haladéktalanul értesíti az állami

adó- és vámhatóságot. Ebben az esetben a vámhatóság vizsgálja, hogy a magánfőző tett-e bejelentést a többletmennyiségről.

Ha a magánfőző a bejelentést elmulasztotta, a vámhatóság felszólítja, hogy tegyen eleget a többletmennyiség megsemmisítésére vonatkozó jogszabályi kötelezettségének és az illetékes Igazgatósággal egyeztesse a többletként előállított párlat megsemmisítésének helyét, időpontját és módját.

A bejelentő által javasolt megsemmisítés csak a vámhatóság – tervezett megsemmisítési időpontig történt – kifejezett hozzájárulása esetén kezdhető meg. A megsemmisítés a vámhatóság részvételének hiányában kizárólag a vámhatóság erre vonatkozó hozzájárulása esetén végezhető el.

VII. Egyéb szabályok

A magánfőzött párlat továbbra is kizárólag a magánfőző, családtagjai vagy vendégei által fogyasztható el, illetve kizárólag alkoholtermék-adóraktár (italgyár, szeszfőzde) részére értékesíthető.

Egy tárgyéven belül a természetes személy vagy bérfőzetőként, vagy magánfőzőként jogosult párlatot előállítani, illetve előállítani. Ez a szabály vonatkozik az egy háztartáson belül élőkre is.

Amennyiben egy háztartásban több bérfőzető vagy több magánfőző él, az éves 86 liter mennyiségi korlát szempontjából az általuk főzetett, illetve főzött mennyiségek egybeszámítandók.

Amennyiben a tárgyban bármilyen további kérdése merülne fel, Igazgatóságom szíves rendelkezésére áll.

Az Igazgatóság részéről kontakt személyként Biró Ákos pénzügyőr őrnagy, osztályvezető jelöltem ki. (Elérhetőségek: Tel: 22/512-288, e-mail: biro.akos@nav.gov.hu)

Székesfehérvár, 2016. február 16.

Üdvözlettel:



Menyhárt Róbert
igazgató